
Informácia o medzinárodnej vedeckej konferencii 

 

 10. 10. 2013 sa uskutočnila v Bratislave v hoteli Mercure medzinárodná vedecká 

konferencia. Toto vedecké podujatie bolo organizované v rámci riešenia vedeckovýskumnej 

úlohy „Odhaľovanie daňových únikov a daňovej trestnej činnosti“ evidovanej na Akadémii 

Policajného zboru v Bratislave pod číslom VÝSK. 164.  

 Konferenciu vedecky garantovali významné akademické a vedecké osobnosti – Dr. h. 

c. mult. prof. JUDr. Ing. Viktor Porada, DrSc., rektor Vysokej školy v Karlových Varoch, 

prof. JUDr. Jaroslav Ivor, DrSc., dekan PF Paneurópskej vysokej školy v Bratislave, prof. Ing. 

Jozef Králik, CSc., z Paneurópskej vysokej školy a prof. Ing. Jozef Haládik, PhD., 

z Akadémie PZ v Bratislave. 

Konferenciu otvoril zodpovedný riešiteľ vedeckovýskumnej úlohy doc. Ing. Jozef 

Stieranka, PhD., a privítal všetkých účastníkov konferencie. Na konferencii za zúčastnilo 50 

odborníkov z teórie a praxe vrátane zahraničných expertov z Maďarskej republiky, Českej 

republiky a Spolkovej republiky Nemecko. V úvode sa účastníkom konferencie prihovorili 

poverený rektor Akadémie PZ v Bratislave doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD., prezident 

Policajného zboru generál PaedDr. Tibor Gašpar a prezident Finančnej správy SR Ing. 

František Imrecze, ktorí vyzdvihli a ocenili zorganizovanie tohto podujatia. Vo svojich 

príhovoroch konštatovali, že daňová kriminalita a daňové úniky v súčasnosti nesporne patria 

medzi mimoriadne aktuálne témy. Aktuálnosť podčiarkuje aj množstvo iniciatív, či už na 

národnej úrovni, alebo na medzinárodnej úrovni, ktorých cieľom je boj proti daňovým 

únikom. Zdôraznili skutočnosť, že kým budú vážne výpadky v daňových príjmoch, tak 

nebude možné zabezpečiť plnenie základných funkcií v štáte v oblasti vzdelávania, 

zdravotníctva, bezpečnosti a v ďalších oblastiach verejného života. Preto je potrebné a  

nevyhnutné riešiť túto nepriaznivú situáciu, a to nielen na úrovni jednotlivých štátov, ale 

komplexne – v rámci globalizovaného nadnárodného ekonomického priestoru. Koordináciu 

v tejto oblasti požadujú aj predstavitelia Európskeho parlamentu a naliehajú na Európsku 

komisiu, aby urýchlene prijala efektívne opatrenia na odhaľovanie, predchádzanie a zníženie 

počtu daňových podvodov; ťažiskom je daň z pridanej hodnoty ako potenciálne 

najrizikovejšia daň. 

 Cieľom medzinárodnej konferencie bolo vymeniť si skúsenosti a poznatky odborníkov 

z teórie aj z praxe v oblasti správy daní, odhaľovania daňových trestných činov, ich 

vyšetrovania a podobne. O zameraní konferencie aj na praktickú rovinu riešenia odhaľovania 

daňových únikov a daňovej trestnej činnosti svedčí aj počet účastníkov, ktorí primárne 

pracujú v rôznych oblastiach daňovej praxe, podnikateľskej praxe, ale aj v oblastiach 

odhaľovania a dokazovania daňových trestných činov. 

 Z vedeckej konferencie bol vydaný zborník, v ktorom riešitelia výskumnej úlohy 

a ďalší odborníci z teórie a praxe zaoberajúci sa problematikou daňových únikov a podvodov 

spracovali písomné príspevky. Zborník je k dispozícii v Knižnici Akadémie PZ v Bratislave.  

Programový a organizačný výbor konferencie po jej ukončení skonštatoval, že ciele 

konferencie sa podarilo splniť. Všetci účastníci tohto podujatia ocenili odbornú, vecnú 

a konštruktívnu diskusiu, ktorá sa na konferencii rozvinula.    

Členovia riešiteľského kolektívu vedeckovýskumnej úlohy ďakujú zastúpeniu 

Friedrich Ebert Stiftung v SR a zástupcom spoločnosti Microsoft v SR za aktívnu všestrannú 

pomoc pri organizácii tejto medzinárodnej konferencie. 

 

                                                                       

 Za programový a organizačný výbor konferencie 

                                                                                   Doc. Ing. Jozef Stieranka, PhD. 


